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1．若函数 ( ) lnf x kx x  在区间（1，+）单调递增，则 k 的取值范围是

  （A）  , 2      （B）  , 1     （C） 2,   （D） 1,

答案 D

2. 已知函数 5)( 23  xxaxxf 在R 上是单调递增函数，a 的取值范围是_______.
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解： 123)( 2  xaxxf ，因为 )(xf 在 R 上单调递增，所以， 0)(  xf ，即：

0123 2  xax 在R 上恒成立，即：
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证明：当 ln 2 1a   且 0x  时， 2 2 1xe x ax   

证明：设
2( ) 2 1 ( 0)xf x e x ax x     

设 ( ) ( ) 2 2xg x f x e x a    ，

则 ( ) 2xg x e   ，

(0, ln 2)x 时， ( ) 0g x  ， ( )f x 在 (0, ln 2)上单调递减，

(ln 2, )x  时， ( ) 0g x  ， ( )f x 在 (ln 2, ) 上单调递增，

故 ln2

min( ) (ln 2) 2ln 2 2 2(1 ln 2 )f x f e a a        ，

所以 ( )f x 在 (0, ) 上单调递增，所以 ( ) (0) 0f x f  ，

即当 ln 2 1a   且 0x  时， 2 2 1xe x ax   

4.已知函数 .ln
2

1
)( 2 xxxf  求证：在 ),1(  上，函数 )(xf 的图象在函数 3

3

2
)( xxg 

的图象的下方；

分析：函数 )(xf 的图象在函数 )(xg 的图象的下方 )()( xgxf 不等式 ，

即 32

3

2
ln
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1
xxx  ，只需证明在 ),1(  上，恒有 32

3

2
ln
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1
xxx  成立.

设 )()()( xfxgxF  ， ),1( x ，考虑到 0
6

1
)1( F ，

要证不等式转化为：当 1x 时， )1()( FxF  ，这只需证明： )(xg 在区间 ),1(  上单调递

增.



解：设 )()()( xfxgxF  ，即 xxxxF ln
2
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)( 23  ，

则
x

xxxF
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2)( 2  =
x

xxx )12)(1( 2 

当 1x 时， )(xF  =
x

xxx )12)(1( 2 
>0，

从而 )(xF 在 ),1(  上单调递增，∴ 0
6

1
)1()(  FxF

∴当 1x 时， 0)()(  xfxg ，即 )()( xgxf  ，

故在 ),1(  上，函数 )(xf 的图象在函数 3

3

2
)( xxg  的图象的下方.


